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ΕΡΓΑ΢ΙΑ 1, 2021-2022 

2. Επιλογή έπγος και οικονομική ανάλςζη (20%) 

Εξγάδεζηε ζε κία εηαηξεία πιεξνθνξηθήο, ε νπνία θαιείηαη λα επηιέμεη έλα από ηα αθόινπζα δύν έξγα γηα λα 

πινπνηήζεη: 
 Έπγο Α. Υινπνίεζε κίαο εθαξκνγήο γηα έιεγρν πηζηνπνηεηηθώλ (όπσο covid, ςεθηαθώλ ηαπηνηήησλ 

θ.α.), ηεο νπνίαο ην ζπλνιηθό θόζηνο επέλδπζεο είλαη 45000€. Η εθαξκνγή δηαηίζεηαη ζηελ αγνξά κεηά 

από 6 κήλεο θαη επηθέξεη θέξδε 2500€ ην κήλα γηα ην πξώην εμάκελν δηάζεζεο θαη αθνινύζσο 100 επξώ 

ιηγόηεξα ην κήλα ζε θάζε επόκελν εμάκελν, ζε ζρέζε κε ην ακέζσο πξνεγνύκελν.   
 Έπγο Β. Υινπνίεζε κίαο εθαξκνγήο γηα πιεξσκή ινγαξηαζκώλ ή νθεηιώλ κε θξππηνλνκίζκαηα ζε ΚΕΠ 

θαη εθνξίεο ε νπνία ζα έρεη θόζηνο αξρηθήο επέλδπζεο 30000€. Η πινπνίεζε ζα νινθιεξσζεί ζε 12 

κήλεο. Θα πξέπεη κε ηελ έλαξμε ηνπ έξγνπ λα θαηαηεζεί από ηελ αλάδνρε εηαηξεία εγγύεζε ύςνπο 
10000€, ε νπνία ζα επηζηξαθεί ζην 5ν έηνο. Σην έξγν απηό πξνβιέπεηαη πνζνζηό επί ησλ εηζπξάμεσλ, 

ην νπνίν ππνινγίδεηαη όηη ζα επηθέξεη θαζαξά θέξδε ζηελ εηαηξεία 2000€ ην κήλα γηα 5 έηε κεηά ηελ 
νινθιήξσζε ηεο πινπνίεζεο. 

Καη γηα ηα δύν έξγα, γηα ηνλ ππνινγηζκό ηεο Καζαξήο Παξνύζαο Αμίαο (Net Present Value), ν Σπληειεζηήο 

Πξνεμόθιεζεο δίλεηαη από ηνλ ηύπν   t
iDCF


 1 , όπνπ i είλαη ην επηηόθην θαη t ν ρξόλνο (ζε έηε). 

Υπνζέζηε όηη i= 5%. Αγλνώληαο έμνδα γηα ηηο απνιαβέο ησλ ππαιιήισλ ηεο εηαηξείαο πνπ ζα απαζρνιεζνύλ 

ζην έξγν θαη ηηο ινηπέο έκκεζεο ιεηηνπξγηθέο δαπάλεο πνπ ζα πξνθύςνπλ, λα ζπγθξίλεηε ηηο παξαπάλσ 
επηινγέο κε ηα εμήο θξηηήξηα: 

α. Καζαξή παξνύζα αμία (net present value) κεηά από 6 ρξόληα. 
β. Πεξίνδνο απνπιεξσκήο (payback period). 

γ. Απόδνζε επέλδπζεο (Return on Investment, ROI κε βάζε ππνινγηζκνύ ηελ θαζαξή παξνύζα αμία) ζην 
ηέινο ηνπ 6νπ ρξόλνπ. 

Σύκθσλα κε ηα παξαπάλσ θξηηήξηα πνηα ζα ήηαλ ε ηειηθή ζαο επηινγή; Να αηηηνινγήζεηε ζύληνκα ηελ 

απόθαζή ζαο. 
 

ΑΠΑΝΣΗ΢Η 
Σηήιε 1 Σηήιε 2 Σηήιε 3 Σηήιε 4 Σηήιε 5= 

ζηήιε 2  ζηήιε 4 
Σηήιε 6= 

ζηήιε 3  ζηήιε 4 

Έηορ Χπημαηική Ροή  
για ηο Α 

Χπημαηική Ροή  
για ηο Β 

΢ςνηελεζηήρ  
Πποεξόθληζηρ 

Παπούζα  
Αξία για ηο Α 

Παπούζα  
Αξία για ηο Β 

0 (45000€) (30000+10000€) 1 (45000.00 €) (40000.00 €) 

0 25006=15000€ 0€ 1 15000.00 € 0.00 € 

1 24006+23006=28200€ 200012=24000€ (1+0.05)-1=0.95 26857.14 € 22857.14 € 

2 22006+21006=25800€ 200012=24000€ (1+0.05)-2=0.91 23401.36 € 21768.71 € 

3 20006+19006=23400€ 200012=24000€ (1+0.05)-3=0.86 20213.80 € 20732.10 € 

4 18006+17006=21000€ 200012=24000€ (1+0.05)-4=0.82 17276.75 € 19744.86 € 

5 16006+15006=18600€ 200012+10000=34000€ (1+0.05)-5=0.78 14573.59 € 26639.89 € 

   NPV 72322.64 € 71742.70 € 

΢ημείωζη: ζε παξέλζεζε ζπκβνιίδνπκε ην θόζηνο ηεο αξρηθήο επέλδπζεο, άξα πξνζκεηξάηαη κε αξλεηηθό 
πξόζεκν. 
Α.  

Με βάζε ην NPV, θαιύηεξν έξγν είλαη ην Α, αθνύ έρεη κεγαιύηεξν NPV. 
B.  

Επεηδή 15000+26857.14 +23401.36=65258.50€, ην έξγν Α ζα απνπιεξσζεί κεηαμύ ησλ εηώλ 1 θαη 2, πην 
θνληά πξνο ην έηνο 1.΄Επεηδή 22857.14 +21768.71=44625.85€, ην έξγν Β ζα απνπιεξσζεί ιίγν πξηλ ην 

ηέινο ηνπ έηνπο 2. Άξα, κε βάζε ηελ πεξίνδν απνπιεξσκήο, θαιύηεξν έξγν είλαη ην Α, αθνύ απνπιεξώλεηαη 

λσξίηεξα. 
Γ. 

Γηα ην έξγν Α: ROI=100∙NPV/ΑξρηθήΕπέλδπζε=100∙72.322,64€/45000€=160.72% 
Γηα ην έξγν Β: ROI=100∙NPV/ΑξρηθήΕπέλδπζε=100∙71.742,70€/40000€=179.36% 

Άξα, κε βάζε ην ROI , θαιύηεξν είλαη ην έξγν Β. 
 


